

文字之美,美在词组、美在句子、美在篇章。“文章千古事,得失寸心知”,作文作为“千古文章”的雏形,是中小学生语言组织能力最直接的检验,对提高文学修养、增强文化底蕴有着不可磨灭的功劳。对此,郑州晚报TOP学习特此开设“作文天地”栏目。

在这里,你可以尽情挥洒才情;在这里,你可以只管直抒胸臆。我们不限体裁、不设框架。你手写你心,你笔抒你情。只要你文字优美、句子流畅、思想独立,我们都会为你点赞,为你欢呼。来吧,投稿到邮箱 zzwbtg@sina.com,让我们为你的才情折服,为祖国文字之美惊呼。

作文天地
开栏有话



乡村风景

建设路第二小学五(7)班 常佳悦



我的家乡在农村,那里虽然不是鸟语花香,但亦有自己独特的风景。

春天,田野里一片勃勃生机,到处春意盎然,此时的农村风光像一幅浑然天成的油画。地里,一片翠绿好似一块地毯,给大地穿上绿衣,朴素中带着几分华丽;路边地头,一

些不知名的野花,开得平凡而顽强,用自己的色彩为春天点缀。

乡下人家,都住着宽敞的房屋,家家有院。夏天的时候,人们喜欢在院子里墙角栽种一些丝瓜或豆角,在向阳的空地上种上小葱、蒜苗及青菜,在院墙边种上爬山虎,给院

子增加几分绿意。地里则是大片的瓜果,馋得你直流口水。

秋天,收获的季节到了,到处都是丰收的景象,成熟的庄稼呈现一片金灿灿的色彩,谷穗压弯了腰,玉米露出金黄色的籽儿,棉花开得一片白,像是鹅绒覆在上面一样。田地里,到处是怀着喜悦心情辛勤收割庄稼的农民。田野里,孩子们的嬉戏,给烦劳的农忙时节增添了几分欢愉。

冬日,大地一片寂静,然而从房顶上飘出的袅袅炊烟,却为整个村子笼罩了一片仙雾。下雪了,田地里的庄稼就像盖了一条大棉被。鸡子出来了,一只母鸡率领一群小鸡,正在雪地里刨食。小狗这会儿也是懒得不想动了,温顺地趴在大门口,不过偶尔过往的行人,还是能引起它的警觉,不时汪汪两声。

乡下人家,一年四季,都是那么迷人。

麻辣点评:“三千年读史,不外功名利禄,九万里悟道,总归诗酒田园。”小常童鞋这么小都已经悟出来了吗?



美味的烤全羊

纬五路一小六(2)班 王铭祺

俗话说“民以食为天”,几乎每个地方都有自己的美味,我最喜欢吃的,自然是内蒙古的烤全羊。

烤全羊的历史很是悠久,它的做法既独特又复杂,分为四个步骤:一、将羊宰杀,用80~90℃的开水烧烫全身,趁热褪净毛,取出内脏,刮洗干净,然后在羊的腹腔内和后腿内侧肉厚的地方,用刀割若干个刀口;二、在羊腹内放入葱段、姜片、花椒、大料、小茴香末,并精盐搓入味,羊腿内侧的刀口处,用调料和盐入

味;三、将羊尾用铁签别腹内,胸部朝上,刷上酱油、糖色略凉,再刷上香油;四、关键所在全羊腹上挂上煤炉内,用黄泥将炉口封好,大约3~4个小时,待羊皮烧致黄红酥脆,肉质嫩熟时才能取出。就这样,一盘香酥可口的烤全羊就做成了。

烤全羊的看相很不错,而且味道也很鲜美。香酥可口的羊肉放在盘子上,一块块黄色的羊肉拌着各种各样的调料,绿色的香菜,白色的脆骨,香酥的羊皮散落其间,尝上一

口真是人间美味。

在内蒙古吃烤全羊时,有专人在客人面前将羊卸成小块,先把里脊上的瘦肉切下来,放在盘子里端上去,最后把带骨头的肉端上去,接着才能上饭;烤全羊的形状就像一只跪在地上的羊羔,我先闻它的香味,再用蒙古刀切开,慢慢品尝它那让人垂涎三尺的味道。

品味民间美食烤全羊——其乐无穷。

指导老师:白惠珠

麻辣点评:王氏烤全羊,祖传秘方,欢迎品尝!



文明就在你身边

陇西小学六(5)班 宋珊瑚

和煦的风轻轻吹拂着柳枝,午后的阳光温柔地洒下千千万万个金点点。当清脆悦耳的下课铃回响在耳畔,孩子们像一群自由的鸟儿,欢呼雀跃,笑着,叫着,嬉闹着。

我和同班同学洋洋一起走出校门,一路说说笑笑,沐浴着柔和的阳光,多像一对快活的小兔子。

突然,一股刺鼻的气味扑面而来,一个脏兮兮的垃圾桶赫然出现在我俩面前。桶旁撒了一地的杂物,招来一群绿头苍蝇“嗡嗡”地乱飞,过路的行人纷纷向这个垃圾桶投去厌恶的目光。

“天哪!是谁这么没有公德心,把果皮纸屑丢在桶外,也不清理一下。”我不满地皱起眉头,指着这些“有家不归”的杂物对洋洋说:“咱们

清理一下这些杂物吧,要不垃圾桶这么脏,它该多伤心啊!”

“没问题!这样也不用麻烦环卫工人了。”洋洋看起来也不想让这些果皮纸屑继续晾在外面,接受大家“灼人”的目光“洗礼”了。说干就干,我从口袋里摸出一包纸中来,准备把这些杂物“打包”。

当我把手伸向脏兮兮的垃圾时,一股厌恶之感从心底蔓延开来,犹疑不决地想:垃圾可是人人厌恶的脏东西,我还要清理它们吗?可另一个声音从耳畔响起:如果让环卫工人来清扫,那又要等多长时间?再说他们每天又是多么辛苦!我咬了咬牙,屏住呼吸,用纸巾仔细把地上的杂物“打包”,把它们“送回了家”。

我好不容易把桶外的杂物收拾干

净,目光又落在垃圾桶黄色的外衣上。它本身亮丽的外衣早已近乎灰黑色,好像在可怜巴巴地请求我们为它洗澡。“洋洋,我们再把垃圾桶擦擦好吗?”洋洋笑而不语,只是递给我一包湿巾,眼珠骨碌碌地直转,好像心里打着什么主意。我接过洋洋递来的湿巾,开始仔细擦拭桶上的灰尘,足足花了我半个小时才擦拭干净。

看着光洁一新的垃圾桶,我心中难抑幸福的感觉。这时,洋洋过来把一张彩纸做的宣传语贴在了垃圾桶上,几个大字赫然映入眼帘:“不要离文明只差一步!”

文明其实是个很小的字眼,有时只是一句话,一个眼神,甚至只是举手之劳。当我们用心去创造文明时,文明就在您身边。 指导老师:董玉玲

麻辣点评:小作者内心细腻的心理活动描写真实感人,没有高大上,却是真善美。学习好只是一方面,素质高才是真的好!



学会表扬,让孩子“有成就感”

想当好一个合格的家长,真的不容易,尤其是在教育孩子上,一百个家长有一百种教育方法,哪一种才是最适合自己的孩子?比如争论最多的“表扬教育法”和“棍棒教育法”,就是见仁见智。尤其是“表扬”教育,关键要做到因人因事因时而教,达到最佳效果。

我对儿子的“表扬”教育方法:真诚而不敷衍,具体而不夸张。

比如儿子现在上学前班,他放学一到家,回家换鞋洗手后就是先写作业。每次作业写完后,首先是自我检查并自觉改错,全部改正完毕就会喜滋滋地拿着作业本让我来“验收”签字。这个好习惯的养成,是我在他上幼儿园的大班开始有作业后,仅仅用一个星期,就帮他养成了这个好习惯。

做父母的完全能想象到,当孩子拿着作业本递到我们面前时,此时此刻他最想要的是什么?对,是期望父母对自己刚才付出的认可,这个要求过分吗?一点也不。可事实呢?请仔细回想一下,你是怎样做的?

当孩子正满怀期望的时候,家长做得最多的却是专挑孩子的“错”:比如这个字写得不好,那一道题做错了等,在短短的几秒钟内,就让孩子满怀的期望化为乌有。长此下去,孩子还会热切地把你交代的事认真完成吗?

其实,家长此时此刻能表扬孩子的理由太多了:又一次积极完成作业、主动自我检查、认真改错;作业有这么多做对的题、字写得比以前好多了……我的做法很简单:在他每次认真完成作业并自觉纠错后,我都适时表扬他在什么地方做得好,比如做得快,错误少,今天背诵得比昨天熟练等,并在签字时写上。其实就是通过“家长签字”,把儿子的努力巧妙地告诉任课老师。有好几次儿子拿着作业本,仰着小脸兴奋地说:“爸爸,我今天得了个‘棒’,还得了个‘优’,老师还给我画了三个星星(三者合一),这是老师在作业上对学生最高的表扬。”

“嗯,不错,儿子。又得到最高的奖励了。那今天的作业应该怎么办啊?”“好好做,争取还得表扬。”呵呵,儿子自己就“定”下了写好作业的目标,还用得着我们严厉的要求他“好好做作业”吗?

虽然现在儿子早已对我的表扬习以为常了,该表扬的,我总会大大方方的鼓励和表扬。有次他主动帮我拣菜后,边洗手边说:“爸爸,我今天做得好吗?”“当然,儿子,非常棒!爸爸很高兴。”我看到儿子脸上马上露出笑意。瞧,一个六岁的孩子,心里是多么需要认可和鼓励。

对于处在成长和事事需要学习中的孩子,家长学会真诚有意的去“表扬”,让孩子有种成就感,孩子才会更加努力完成你要求的事。省心的自然是家长了。 郑州晚报记者 唐善普

“爱心西藏,衣旧情深”

——五十八中师生捐衣援藏

近日,郑州市第五十八中学全体师生举办了“爱心西藏,衣旧情深”捐衣援藏活动。校长董震,德育校长贾俊杰出席本次捐赠仪式。本次活动主要是为藏区的贫困儿童送去过冬的衣服,让他们能温暖过冬。同时,这也是一堂生动的,关于爱心与感恩的德育课。据活动主办方七年级年级主任张剑锐介绍,此次寄出去的70余袋、总计3549件御寒衣物是经过各班一周的爱心筹备,最终会捐赠到西藏自治区益吉乡的孩子手中。捐赠仪式中,董震校长代表藏区的孩子们向捐赠活动中做出贡献的老师和孩子们表示深深的感谢,他说:“一个人成为真正的人,首先他必须是博爱的人,懂得责任、懂得感恩、懂得回报。本次活动的举行非常有意义,希望学生们在以后的生活道路中将爱心的种子深埋,呵护它们长大、发芽。” 王敬卿